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Prossimanente: 
Proposte  
modifica al POF, 
Risultati 
questionari 
genitori e tante 
altre notizie!! 

 



 
 
Verbale dell’Assemblea Generale dei 

Genitori del 16/10/2004 
 

Ordine del giorno 
 
• Attività Consiglio d’Istituto e Comitato Genitori  
• Rinnovo degli Organi Collegiali - Candidature per 

componente Genitori del Consiglio d’Istituto 
• Risultati questionario genitori maggio 2004 su 

soddisfazione servizio scolastico 
• Incontro con il Dirigente Scolastico prof.a Giuditta 

Pieti 
• Elezioni componenti Giunta Genitori e 

Commissioni 
• Varie 
 

Attività Consiglio d’Istituto e Comitato Genitori  
La Giunta uscente del Comitato Genitori ed i 
rappresentanti dei genitori nel Consiglio d’Istituto hanno 
illustrato le funzioni e le attività del Comitato Genitori e del 
Consiglio d’Istituto. 
 
Per quanto riguarda il Comitato dei Genitori è stato 
riportato sinteticamente il lavoro svolto dalle Commissioni 
operanti nel liceo ed evidenziato il contributo dato.  
 
Tra le attività principali dello scorso anno i genitori sono 
state elencate : 
 

• La collaborazione nella Commissione Educazione 
alla Salute e alla Relazione  e nella Commissione 
H (supporto ai disabili). 

 
• Sono stati elaborati graficamente i risultati degli 

scrutini del 1^ trimestre con pubblicazione 
sull’albo murale e sul sito internet oltre alla 
distribuzione a tutti i genitori per diffondere le 
informazioni sui rendimenti delle classi. 

 
• E’ stato possibile tenere aperta la biblioteca del 

liceo anche nelle giornate di sabato con la 
disponibilità di alcuni  genitori che si sono 
alternati in questo compito. 

 
• Infine è stato elaborato e distribuito a tutti i 

genitori un questionario sul grado di 
soddisfazione del servizio scolastico (la sintesi 
viene pubblicata sul prossimo numero del 
giornalino). 

 
 

Rinnovo degli Organi Collegiali - Candidature per 
componente Genitori del Consiglio d’Istituto 

 
Le elezioni  del Consiglio d’Istituto che viene rinnovato 
ogni triennio si svolgeranno durante le mattinate dei giorni 
28 e 29 Novembre 2004, rispettivamente Domenica e 
Lunedì mattina con i seguenti orari:  

• 08.00 alle 12.00 il giorno 28/11  
• 08.00 alle 13,30 il giorno 29/11    

  
Il Consiglio d’Istituto è l’organo collegiale di governo, 
rappresentato da docenti, studenti, genitori e personale 
non docente. Il CdI delibera il bilancio preventivo e il  
bilancio consuntivo del liceo e stabilisce come impiegare i 
mezzi finanziari per il funzionamento amministrativo e 
didattico.  
Il Consiglio di istituto elabora e adotta gli indirizzi generali 
e determina le forme di autofinanziamento della scuola. 

Elegge al suo interno una Giunta esecutiva che ha il 
compito di preparare i lavori del Consiglio  e cura 
l’esecuzione delle relative delibere. Il presidente è un 
rappresentante dei genitori e riteniamo quindi che sia 
molto importante per il Comitato poter esprimersi 
all’interno del Consiglio e supportare i membri eletti. Per 
cui viene incoraggiata la formazione di una lista di 
candidati del Comitato e ribadito l’invito di partecipare alle 
votazioni. 
 
Sul finire dell’assemblea, sono stati raccolti i nominativi dei 
candidati che si presenteranno nella lista “Con il 
Comitato Genitori”  

 
Incontro con il Dirigente Scolastico 

L’incontro, su richiesta del Dirigente Scolastico prof.a 
Giuditta Pieti, si è svolto anticipatamente e con tempi piu 
ristretti rispetto a quanto preventivato. 
 
Alla Preside viene subito richiesto di affrontare un 
argomento di dibattito attuale nella scuola, relativo alla 
segnalazione di malcontento da parte di alcuni studenti, 
dovuto ad un cambiamento intervenuto nell’orario 
scolastico del Sabato , in cui l’orario delle lezioni termina 
alle ore 12.25 , che, non avendo più la quinta ora di 
lezione al sabato, vedono una distribuzione non omogenea 
del monte ore settimanale gravare sulle altre giornate con 
sei ore 
La Preside ha illustrato i motivi di questa decisione dovuta 
alla esigenza di garantire la presenza di personale non 
docente per la sorveglianza e per mantenere livelli di 
sicurezza appropriati in tutto l’edificio scolastico per tutto il 
periodo quotidiano di apertura della scuola. 
 
La discussione si è prolungata oltre il previsto. Si è 
rilevato, inoltre, che mancavano adeguate informazioni per 
capire l’impatto di quanto segnalato sulle classi. La 
Preside si è dichiarata disposta a ricevere i genitori degli 
studenti interessati per  valutare soluzioni alternative. 
 
La preside hafatto un importante annuncio relativo alla 
disponibilità di 3 ore da parte degli insegnanti per  
organizzare un momento di colloquio collettivo tra genitori 
e insegnanti, in aggiunta ai colloqui individuali che i docenti 
dedicano alle famiglie in orario scolastico.  Quindi a partire 
dal mese di gennaio 2005, nelle date che verranno rese 
note, viene offerta alle famiglie la possibilità  di avere i 
colloqui individuali con i propri docenti in orario tardo 
pomeridiano, ciò per avvantaggiare i genitori lavoratori.  
 
Sono poi stati ricordati i progetti più importanti che la 
scuola sta portando avanti, in particolare 

• Stages per l’orientamento nel mondo del lavoro 
• Preparazione agli esami di certificazione per la 

lingua inglese (First) e tedesca (Def) 
• Preparazione all’esame per il conseguimento 

della “Patente Europea” per l’uso del computer  ( 
ECDL) 

La Dirigente ha ricordato  che nella nostra scuola si 
svolgono attività extrascolastiche alcune delle quali sono 
ritenute molto qualificanti e fiore all’occhiello del liceo. La 
DS sottolinea la volontà di investire su poche ma molto 
qualificanti attività.  
Nel nostro liceo si svolgono attività complementari 
altrettanto qualificanti quali: 
Scienza bioetica, storia e memoria, lingua inglese, 
volontariato e solidarietà. 
 
 
 
 
 



 
Comunicazioni scuola-famiglie 

Da quattro anni i Genitori si sono organizzati 
autonomamente oltre che con il nuovo sito internet , privo 
di pubblicità, http://www.genitoricasiraghi.org/, con la 
diffusione di un giornalino bimestrale “Antivirus” 
contenente la scaletta delle scadenze più importanti, il 
lavoro svolto nelle Commissioni, informazioni utili e 
commenti su argomenti di attualità.  
Ricordiamo che esiste il sito ufficiale della scuola  
collegato a quello dei genitori e viceversa 

http://www.liceocasiraghi.org/ 

 
Elezione Giunta Comitato Genitori 

Si è proceduto all’elezione del Presidente (Giorgio 
Cadeddu) e  Vicepresidente (Giusi Avino)  della Giunta del 
Comitato Genitori per l’anno scolastico 2004-2005 . Tutti i 
candidati sono stati eletti all’unanimità. 
La definizione dei partecipanti alle varie commissioni è 
stata rinviata ad un incontro successivo.  
 

p. Il Comitato Genitori 
Il Presidente 

Giorgio Cadeddu 
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Commento al Verbale dell’Assemblea Generale dei Genitori del 16 Ottobre 2004 
 
….. Opportunità di miglioramento….. 
 
Rileggendo il verbale della assemblea di Sabato 16 Ottobre, ho ripercorso con la mente le due ore e mezza trascorse in 
riunione e nel complesso non ho potuto che constatarne la limitata produttività. 
Mi spiego meglio:  le cose di cui parlare, soprattutto per informare i Genitori che per il primo anno partecipano alla vita del 
Liceo, erano tante: dalle finalità e dalla composizione del Comitato alle attività “extra-curricolari” , ai lavori delle 
commissioni, dalle elezioni del Consiglio di Istituto alle problematiche di comunicazione Scuola-Famiglia, alla diffusione 
delle circolari, alle problematiche dell’orario scolastico. 
Tutto ciò sommato all’intervento della Preside , che riteniamo sia sempre un momento importante di incontro e discussione, 
tanti argomenti, troppi per il tempo disponibile.  Abbiamo forse peccato di presunzione e non siamo stati capaci di gestire al 
meglio il tempo a nostra disposizione. 
Ma da ogni errore si può imparare qualche cosa, da una occasione perduta si può ricavare una opportunità e uno 
stimolo di miglioramento.  
La partecipazione dei Genitori, soprattutto delle prime classi, è stata ampia e vivace e questo è un segnale  importante 
della necessità di informazione  e della voglia di contribuire e partecipare alla vita scolastica. 
 
I primi anni di frequenza sono fondamentali, sia per gli studenti che per i genitori , per i primi perchè vengono a contatto con 
un “mondo” completamente nuovo, materie, insegnanti, metodologie di insegnamento e di studio nuove che richiedono un 
notevole sforzo di ambientamento; per i secondi perchè “perdono” quel controllo sulle attività scolastiche dei figli in un 
momento critico, in cui il loro supporto potrebbe essere di notevole aiuto per i propri figli, magari semplicemente 
conoscendo più a fondo i meccanismi di funzionamento della scuola. 
Ritengo che le problematiche di comunicazione tra scuola e famiglia , e viceversa,  giochino quindi un ruolo importantissimo 
per permettere di facilitare il superamento dei problemi legati all’ambientamento che i nostri ragazzi devono affrontare. 
 
Due ore di assemblea non bastano certo per affrontare tutti gli argomenti e le discussioni relative che naturalmente si 
dovrebbero sviluppare, ma possiamo e dobbiamo sfruttare al massimo queste opportunità di incontro.. 
Mi pare importante , quindi, cercare di orientare gli obbiettivi del Comitato Genitori dando priorità agli aspetti comunicativi e 
di coinvolgimento dei genitori delle prime classi e mi auguro di poter toccare con mano i possibili ritorni di questo impegno .I 
primi passi possono senz’altro prevedere lo sviluppo degli strumenti di comunicazione quali posta elettronica, giornalino 
scolastico, contenuti del sito Internet , comunicazioni dei rappresentanti di classe. 
I risultati potranno essere misurati con il numero di genitori che partecipano alle attività non solo del comitato genitori, ma 
anche della scuola ,  partecipando numerosi ai vari eventi pubblici.  
             Il Presidente 
        Giorgio Cadeddu 
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Commissione  educazione alla relazione e 
alla salute - riunione del  21.09.2004 con 
docenti, genitori e studenti 
Referente Commissione Prof.a Fornaroli 
 
Le attività della commissione, previste per le varie 
classi, in linea di massima, trattano: nel primo anno il 
tema della prevenzione alle dipendenze, nel secondo 
anno educazione al giusto comportamento sulla 
strada/uso del casco/pronto soccorso, nel terzo anno 
educazione all’affettività/sessualità, nel quarto anno 
il disagio psichico. 
 
Vengono presentati i percorsi con i nostri ragazzi che 
verranno effettuati quest’anno (durante le ore del 
mattino), proposti nell’ambito di questa 
commissione. 
 
Nel primo anno, a partire dal 7 ottobre (2 ore per 
ciascuno dei tre incontri), interverranno nelle classi 
gli incaricati del progetto Welcome Primino. Questi 
incontri hanno lo scopo di accogliere i ragazzi 
affrontando problemi legati alla relazione. 
Viene quindi ridotto lo spazio dedicato più 
specificatamente alla prevenzione delle dipendenze, 
con un unico incontro, con l’associazione Exodus 
(Don Mazzi). 
 
Nel secondo anno verranno ripetuti gli incontri con il 
primario del pronto soccorso dell’Ospedale Bassini 
per incentivare e far comprendere l’importanza 
dell’uso del casco e la prudenza sulle strade. 
 
Nel terzo anno si tratterà il tema “educazione 
all’affettività ed alla sessualità” : anche quest’anno si 
sta attendendo che l’ASL confermi la disponibilità. 
 
Nel quarto anno si intende riproporre l’intervento 
dell’Ospedale S.Gerardo di Monza, con la mostra 
interattiva sulle problematiche legate al disagio 
mentale. 
 
Per quanto riguarda gli incontri con e per i genitori,  è 
previsto  un incontro a conclusione del percorso il 

giorno 20/11/04 con gli incaricati del progetto 
Welcome Primino. 
 
Sempre per noi genitori, abbiamo chiesto venga 
effettuato, anche quest’anno, il percorso con 
l’associazione Marse (4 o cinque sabati mattina) per 
ripetere il corso di comunicazione con i nostri figli, 
con particolare attenzione al discorso della 
prevenzione. 
Abbiamo fatto presente l'opportunità di un incontro 
di presentazione e uno di restituzione, con gli 
incaricati dell’ASL che effettueranno gli interventi 
sull’affettività e sessualità. 
Se la mostra interattiva del S.Gerardo di Monza sarà 
riproposta, abbiamo domandato venga  aperta ai 
genitori un sabato mattina ed abbiamo chiesto 
almeno un incontro con gli psichiatri sul tema delle 
“Problematiche nell’adolescenza” (Gli scorsi anni ci 
hanno parlato di Anoressia, Bulimia, Depressione 
nell’età adolescenziale) 
L’Ospedale di Niguarda ha proposto un corso sui 
disturbi nell’alimentazione. 
 
La commissione ha poi incontrato il Dott.De Felice 
che lavora nella scuola allo sportello di psicologia 
scolastica. 
Lo sportello, quest’anno, è aperto di martedì dalle ore 
11 alle ore 15 ed un sabato al mese dalle 8.30 alle 
12.30 è disponibile per colloqui con i genitori. 
Quest’anno il Dott. De Felice con alcune insegnanti 
interverrà nelle classi terze, che è una classe con 
elevata criticità e farà osservazioni, darà consigli 
eventualmente anche di riorientamento.  
Ci ha poi parlato di un tema di prevenzione legato 
alla trasmissione culturale che intende affrontare con  
i docenti. 
 
Gli studenti presenti ci hanno parlato di un corso di 
giornalismo pomeridiano che intendevano 
organizzare a scuola nelle attività extracurricolari con 
un docente del nostro liceo e con esperti esterni. 
 
Le altre attività complementari che vengono svolte 
dai nostri ragazzi nelle varie classi, trattano temi di 
Bio-etica, Legalità, Memoria, Intercultura, 
Solidarietà e Orientamento. 

 
Marcella Marelli 

 

..segnaliamo.... 
 
La commissione si è riunita il giorno 16/11/04 dalle 
ore 14.00 per la verifica delle attività svolte e per la 
programmazione delle nuove attività. 
Presenti, oltre ai docenti, genitori e studenti anche il 
Dirigente Scolastico. 
È prevista un’altra riunione il giorno 30/11/04, ci 
auguriamo in orario più agevole per tutti. 
 
 



 

 
DAL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Quest’anno scade il triennio di carica dell’attuale Consiglio d’Istituto, ed occorre quindi provvedere alle elezioni per il suo rinnovo, poichè la riforma di tale 
organismo, più volte annunciata, non è ancora all’orizzonte. 
Come già comunicato dalla scuola, le votazioni si svolgeranno durante le mattinate dei giorni 28 e 29 novembre 2004, e precisamente: 

Domenica 28 dalle 08.00 alle 12.00 
Lunedì 29  dalle 8.00 alle 13,30 

 
Ricordiamo l’importanza di questo organismo, che è definito dalla legge “l’organo di governo della scuola”, a cui competono importanti decisioni: esso infatti 
delibera il bilancio preventivo e consuntivo del liceo e stabilisce come impiegare i mezzi finanziari per il funzionamento amministrativo e didattico,  elabora e 
adotta gli indirizzi generali e determina le forme di autofinanziamento della scuola. 
Si tratta quindi di uno strumento non trascurabile, a cui ogni componente della scuola può e deve far riferimento. 
Al suo interno infatti tutte le componenti sono rappresentate, con queste proporzioni: 
8 docenti     4 studenti    4 genitori    2 non docenti   il Dirigente Scolastico (non eletto, ma membro di diritto). 
 
Nel nostro Istituto, i membri del Consiglio d’Istituto mantengono da anni costanti  collegamenti  con il Comitato Genitori, per poter raccogliere le istanze e le 
problematiche più sentite,  e farsene interpreti  nella sede più opportuna. 
Ed è dal Comitato Genitori che i consiglieri ricevono supporto nello svolgimento della loro funzione. 
 
Nell’Assemblea dei genitori  del giorno 16 ottobre sono stati raccolti i nominativi delle persone interessate a presentare la propria candidatura. Questo 
gruppo di persone (8 candidati, tra “vecchi” e “nuovi”) si è poi riuntio per l’elaborazione di un proprio programma da presentare agli elettori, che verrà reso 
noto attraverso l’imminente distribuzione di un volantino. 
La “lista” (che è stata già presentata  sabato 13 novembre, a termini di legge), si chiamerà, come quella attuale, “CON IL COMITATO GENITORI”, ad 
esprimere l’esistente  legame di collaborazione. 
 
Permettetemi  ora due parole a titolo personale.  Sono in questo organismo da 6 anni, e da 4 ne sono presidente. 
In precedenza ho fatto parte del Consiglio d’Istituto dell’ex Liceo Ginnasio Leopardi, prima che venisse accorpato al Liceo Omero di Milano, accorpamento 
che provocò la perdita del nostro consiglio per un paio d’anni, nei quali cercai di organizzare le energie del Comitato Genitori, facendo pressione sugli 
organi competenti, e chiedendo l’aiuto della stampa, in modo da traghettare, con la collaborazione degli insegnanti, il Liceo classico verso una fusione più 
logica ed adeguata, sia dal punto di vista territoriale che progettuale: quella con il liceo scientifico Giulio Casiraghi, con il quale la vicinanza aveva favorito 
da tempo intensi scambi collaborativi. 
In totale, gli anni da me dedicati agli organi collegiali (comprese commissioni varie, Progetto Qualità, etc...) in questa scuola sono stati 13, e quello in corso 
sarebbe il 14esimo, ed ultimo... se mio figlio non mi gioca brutti scherzi! 
Ho collaborato con 5 presidi, numerosi insegnanti, genitori ancora più numerosi...  
Vorrei concedermi il lusso, per quest’anno, di disimpegnarmi da impegni formali e passare il testimone ad altri, ricchi di più fresche energie. Forse riuscirò 
anche a contribuire alla redazione di questo giornalino, che Giusy Avino ha coraggiosamente accettato di ereditare! 
Per questo motivo non troverete il mio nome tra i candidati, ai quali fornirò tuttavia, se richiesto, il supporto derivato dall’esperienza. 
Un caldissimo “buon lavoro” a coloro che inizieranno ora questo costruttivo  e talvolta gratificante cammino! 
E a voi tutti, un sentito invito a fruire, mediante il voto,  di una significativa e direi rara occasione di partecipazione democratica. 
                                                                                                                                       Fabrizia Bugini Brivio 
                                                                                                                               Presidente del Consiglio d’Istituto  
                                                                                                                      del Liceo Classico e Scientifico Giulio Casiraghi 
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GIUNTA DEL COMITATO GENITORI LICEO CASIRAGHI A.S. 2004-2005 
Cognome 
Genitore 

Nome 
Genitore 

Cognome 
Studente Classe Telefono Indirizzo posta      

              
Cadeddu Giorgio Cadeddu 4 E 335 7785002 giorgio.cadeddu@auroraassicurazioni.it Presidente 
Arzeni Teresa Carrieri 4 F 02 6106833    
Averna Gaetano Averna 2 A  338 4454769 gaone@tiscali.it  
Avino Giusi Stella 2 H 338 9861633 avino.giuseppina@cimcool.net Redazione 
Bianco Mariella Bonvini 4 B  02 6126792 bianco.mariella@tiscali.it  
Bigatti Enrico Bigatti 1 A  348 2625805 ebigatti@tiscali.it  
Bonalume Wanda Salvati 4 C  02 2485390 glorias@fastwebnet.it  
Bosco Alberto Bosco 3 G  02 26260122 alberto.bosco@arnerbank.it  
Botturi Rinaldo Botturi 4 alfa  02 2421185    
Bruni Cinzia Perrone 4 B  328 6851870 alfredoperrone@libero.it  
Bugini Fabrizia Brivio 3 alfa  02 2400677 fabrizia.bugini@email.it  
Candon Rosanna Bozzi 3 alfa    rosanna.candon@libero.it  
Canzi Elena Nava 1 alfa  02 6170595 navabrothers@tiscali.it  
Ciricugno Roberto Ciricugno 1 E  02 26306424    
Cittadini Gabriella De Regis 1 alfa  02 6140123 danilo.deregis@fastwebnet.it  
Croci Isabella Baldrighi  1 02 26225609    
D'Agostino Almonte D'Agostino 3 G 02 2426053 terrysas@tin.it  
Fedele Guido Fedele 3 A  02 66500488 guido.fedele@fastwebnet.it  
Ferrini Alberto Ferrini 3 alfa  02 2478340 alberto.ferrini@pandaniviaggi.it  
Fortuna Luisa Rubini 3 alfa 02 6143203 lumia45@virgilio.it  
Gangale Aurelio Gangale 1 H 347 9474115 a.gangale@inwind.it  
Marchesi Alfredo Marchesi 1 A 02 66503041    
Marelli Marcella D'Onghia 4 C 02 6197277 marcella.marelli@libero.it  
Martinelli Mimma Galbusera 3-2 alfa 1F 02 6143108 mimmagalbusera@fastwebnet.it  
Mornati Ornella Tallinucci 2 E 347 0769714 ornella.mornati@unimi.it  
Pessina Paolo Pessina 5 D 02 6126374 paolo.pessina@agip.it  
Ruscelli Eugenio Ruscelli 4 B 02 66501779 eugenio.ruscelli@fastwebnet.it  
Rusconi Cristina Pasinato 2 alfa 02 61290260 mariacristinarusconi@virgilio.it  
Zucchello Giorgio Zucchello 2 B  02 6174823    

 
Non abbiamo ancora avuto il tempo materiale per assegnarci  le competenze, sarà nostra premura 
ritrasmettervi l’elenco aggiornato sul prossimo numero del giornalino. 
 

La componente Genitori nel Consiglio d’Istituto  uscente è composta da: 
 

NOMINATIVO CLASSE E-MAIL TELEFONO SI OCCUPA DI : 
Fabrizia Bugini Brivio III alfa fabrizia.bugini@email.it 02-2400677 Presidente Consiglio d’Istituto 
Paolo Pessina  5 D paolo.pessina@agip.it 02-6126374 Vice Presidente Consiglio d’Istituto 
Alberto Ferrini III alfa alberto.ferrini@pandaniv

iaggi.it 
02-2478340 Giunta Consiglio d’Istituto 

 Bianco Bonvini 4B  02-6126792 Giunta Consiglio d’Istituto 
 
N.B.: I genitori che desiderino collaborare, in modo continuativo od occasionale, a qualche attività, far parte della Giunta, o 
solo partecipare alle riunioni, possono comunicare il loro nominativo  al Presidente , per telefono o per e-mail. La riunione di 
Giunta, che ha anche funzioni di sportello informativo, di consulenza e di aiuto per i genitori, si riunisce normalmente il 
primo sabato lavorativo del mese dalle ore 9,30 alle 11,30 nella sala del C.G. n.272 ultimo piano. 
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Sistema di comunicazione tra genitori: un compito dei Rappresentanti di Classe 
 
Per diffondere le informazioni tra i genitori, nel 1996 l'Assemblea Genitori ha deciso di organizzarsi in 
questo modo: le comunicazioni che arrivano dalla scuola, oppure dal Comitato Genitori, indirizzate ai 
soli Rappresentanti di classe, devono da questi essere diffuse a tutti i genitori della loro classe. 
Essi sono quindi tenuti a svolgere un ruolo informativo molto importante.  
 

Fondo Cassa 
 
Allo scopo è stato costituito dal CG un Fondo cassa, tenuto  dal cassiere  della Giunta, che va alimentato 
ogni anno. Il fondo serve, oltre che a coprire le spese di fotocopiatura dei documenti, anche per iniziative 
decise dal Comitato.  
Sul retro del presente foglio, troverete il foglio di raccolta segnalazioni e suggerimenti, con  tagliandino di 
ricevuta, che potrete far pervenire ai Vostri Rappresentanti di classe unitamente alla quota da versare. 
Il momento migliore per questa raccolta di fondi è nei minuti precedenti i prossimi Consigli di classe di 
gennaio.  
I  Rappresentanti, restituita ai genitori la ricevuta firmata,  consegneranno  una parte dei fondi raccolti alla  
cassa generale, tenuta dal cassiere, Sig. D’AGOSTINO  3G e tratterranno una parte  per le spese di 
fotocopiatura della propria classe. 
 
Finora, grazie all'aiuto di qualche genitore, non abbiamo sostenuto spese di fotocopiatura, né per la 
diffusione di documenti, né per la stampa del giornalino. 
Ma ciò non sarà sempre possibile. L'importo fin qui accantonato è comunque piuttosto consistente e potrebbe 
essere utilizzato per realizzare qualche progetto: corsi, incontri con specialisti, concorsi, fondo di solidarietà...  
 
 
 
sul retro, il tagliando di ricevuta  
 

�
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saldo iniziale a.s.2003/2004    €  2.021,06  
saldo iniziale a.s.2004/2005    €  2.116,06 
 
il cassiere Signor Almonte D’Agostino 



 
Comitato Genitori 

del Liceo Classico Scientifico Statale “Giulio Casiraghi” – Parco Nord 
Via Gorkj  106 – 20092 Cinisello Balsamo 

 
RICHIESTA A TUTTI I GENITORI DI UN CONTRIBUTO 

VOLONTARIO E FACOLTATIVO A FAVORE DEL FONDO CASSA 
DEL COMITATO GENITORI E DELLA CLASSE 

 
Come  per gli anni scorsi richiediamo una quota di 2,5 € da farci pervenire 

tramite i genitori Rappresentanti di Classe 
 
 

I genitori, anche se non sottoscrivono una quota per il Fondo cassa,possono comunque cogliere questa 
occasione per segnalarci problematiche generali della Scuola o specifiche della classe o darci suggerimenti 

con una breve nota nello spazio sottostante ( da ritornare tramite il Rappresentante di Classe) 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

Il Genitore ..............................................................Classe............. 
 

Firma ................................................. 
 
 
 

******************************************************************************************** 
 

Ricevuta del versamento 
(questa parte deve essere staccata e consegnata da parte del Rappresentante di classe che riscuote al genitore che versa la quota ) 

 
 

Comitato Genitori 
del Liceo Classico Scientifico Statale “Giulio Casiraghi” – Parco Nord 

Via Gorkj  106 – 20092 Cinisello Balsamo 
 
 

Ricevo dal genitore Sig. .........................................................classe ............... la somma di euro...................... 
 

per il Fondo Cassa del Comitato Genitori anno scolastico 2004-2005 
 
 

Cinisello B. il .....................................................Il Rappresentante della classe ............................. 


